HedunHmnumsa 3.1. Heka x1 nx2 cagBe Toukm B R" . 3a BCAKO A €
[0,1]cboTBETHATa TO4Ka

XA = Ax1+ (1 = A\)x2

ce Hapuya nanbkHana KombmHaumsa Ha Toukute X1 n x2 c terna A u 1-A. Ako
A 1={0, 1}, To XA ce Hapu4a UCTUHCKa U3MbKHaNa KOMOMHaLMA Ha TOYKUTE
x1 n x2.

Teopema 3.1. Touka x e MeBpbxHaM ={xe R": Ax=b, x> 0} ToraBa n
camo Toraea, KoraTo cTbnboBeTe Ha maTpuuata A, CbOTBETCTBALLM Ha
NONOXUTENHUTE KOOPAMHATM Ha X, Ca NMMHENHO HE3aBUCKMM.

HedunHnumsa 3.2. MHoxxectBo C € R”" ce Hapuya n3nbKHarmno, Korato 3a
BCeKkn aBe To4km X1 n x2, npuHagnexawm Ha C, Ha C npuHaanexm n Bcsika
n3nbkHana komMbuHauus Ha X1 n x2 (Bcsika Touka OT cbeaguHuTenHaTta
oTCceuykKa).

OedunHnumsa 3.4. Todka X OT n3nbKHanNo MHoxectBo C ce Hapuya
eKCTpeMHa To4Ka (BpbX) Ha C, Korato X He MOXe Aa ce npeacrtaBu KaTo
MCTUHCKA n3NbKHana kombmHaumsa Ha ase pasnuyHn Toukm ot C.

TebpaeHue 3.1. Ako C1, . .., Ck ca nanbkHanu mHoxecteaB R”", TO
TAXHOTO ceyeHne C = \k i=1 Ci cbLL0 € U3nbkKHaANoO MHOXECTBO.

NedunHnumsa 3.5. MHOXXeCTBO OT TOUKM X € R” |, KOWTO Ca peLlleHns Ha
HAKaKBO JIMHEWHO ypaBHeHue aTx = b, kbaeto aT € R " e HEHyneB BEKTOP,
a b € R e peanHo yncno, ce Hapun4ya xmneppasHMHa U ce o3Ha4vaBa ¢ H = {x
€ R" :aTx = b}. BekTopbT a ce Hapuya HopMareH BeKTop Ha H.

HedunHnumsa 3.6. MHOXeCTBO OT TOYKM X € R ", KOUTO Ca peLleHus Ha
HAKAKBO JIMHENMHO HepaBeHCTBO aTx > b, kbaeTto alT € R” e HeHyneB
BeKTop,a b € R e peanHo 41cro, ce Hapuya 3aTBOPEHO NONYNPOCTPaHCTBO
nceosHayaBa c H+ ={xe R":alx>Db}.



HOedunHnuymsa 3.7. MHoOrocteHHO MHoXecTBo P € R " Hapuyame
MHOXeCTBO, 06pa3yBaHO OT NPeCcMYaHeTO Ha KpaeH Bpor 3aTBOPEHN
NOSTyNnpPOCTPaHCTBa U XuneppaBHUHN. AKO MHOFOCTEHHO MHOXECTBO €
HernpasHo U OrpaHNYeHo, TO Ce Hapuvya MHOIOCTEH.

TebpaeHue 3.2. MHOrocteHHO MHOXecTBO P € R " e uanbkHano.

CnepnctBue 3.1. KAaHOHNUYHOTO MHOXeCTBO M e nanbKHano MHOrOCTEHHO
MHO>XECTBO.

HNedunHmnymsa 3.8. Heka B e HeocobeHa m X m maTpuua, CbCTaBeHa OT m
(NMHEenHo He3aBncmKn) CTbriba Ha A. EQUHCTBEHUAT BEKTOP X, YNUTO
Heba3ncHU koopanHaTtu ca Hynu (T.e. XN = 0), a 6asnucHnTe My KoopanHaTu
ca xB = B-1b ce Hapu4ya 6a3ncHo pelleHune ¢ 6asmcHa matpuua B (c
6asuc B).

Teopema 3.2. AKO KAHOHUYHOTO MHOXecTBO M={xe R": Ax=b, x>0} e
HenpasHo, cneaHnTe TBbpPAEHUS Ca eKBUBASEHTHM:

(a) x e BpbX Ha M;

(6) x e 6a3nMCHO AONYCTMMO pPELLEHME.

Cnepncteue 3.3. KaHOHMYHO MHOXecTBO M = {xe R" : Ax=b, x>0} nma
camo KpaeH 6pou Bbpxose. H Hag M

HedunHnums 3.10. basancHo gonycTtMmo pelleHue x ¢ basnc B ce Hapuya
HeuspoaeHo, ako xB > 0, n n3apogeHo B NpoTMBEH cryyan. Torasa cpef
6asncHuTe My KOopaAMHATU MMa TakmBa C HyfneBa CTOMHOCT, KOUTO Ce
Hapun4yaT 6asnCHN Hynw.

HedunHnums 4.1. Nocoka B NPON3BOSHO MHOXECTBO S € R " e HeHyneB
Bektop d € R", TakbB 4e 3a Bcska Todka X0 € S nbubT {x € R":x=x0 +



ud, u > 0} nexkxn nsusano B S.

Teopema 4.1. Bektop d != 0 e nocoka B M Torasa 1 camo Toraea, Korato
Ad=0nd>0.

Cnenctsue 4.1. HenpasHo KaHOHMYHO MHOXecTBO M e HeoepaHU4YeHO
ToraBa n camo Toraea, korato B M nma nocoka.

Cnepgcteue 4.2. Ako M e HenpasHo 1 orpaHM4eHo MHOXecCTBoO (T.e. M e
MHOIFOCTEH), TO BCAKO X € M ce npeacTtaBs KaTo U3nbkHana komomnHaums Ha
BbpxoBeTe Ha M.

OcHoBHU Teopemun Ha J10

OcHoBHa Teopema 1 Teopema 5.1. Ako M e Henpa3HO MHOXecTBO, TO M
nMa NnoHe euH BPbX.

OcHoBHa Teopema 2 Teopema 5.2. Ako M e HenpasHO MHOXECTBO, TO UMK
min z(x) = cTx e HeorpaHn4yeHa oTaony Bbpxy M unm MmHumanHara u
CTOMHOCT 3a X € M ce gocTtura BbB BpbX Ha M.

CnepgctBue 6.1. Ako 3a BcuYkM j € N OTHOCUTENHUTE OueHku ¢j > 0, To
6a3ncHOTO 4ONYCTUMO pELLEHNE X € eANHCTBEHO ONTUMAIHO peLleHne Ha
KaHOHMYHaTa 3agada (K).

Jlema 6.1. ToukaTa x0 ¢ koopauHaTth (6.10) e gpyro 6asncHo JONYyCTUMO
pewweHune c 6a3sunc BO, konto ce pasnnyasa ot 6a3unca B Ha x no ToBa 4e
CbAbpXa UHAeKca q, a He cbabpxa nHaekca p, 1.e. BO=B\{p} u{q}, a
6asncHata my matpuua BO ce pasnuyaBa ot 6asncHata maTtpuua B Ha X,
Mo TOBA, Ye eanH OT HeNnHUTE cTbiboBe Ap e 3aMeHeH Ccbe cTbfiba Aqg, T.e.
BO =B + eTP (Aq — Ap).

Teopema 6.1. (Kputepuin 3a ontumarnHocT). AKO 3a BCUYKK j € N
OTHOCUTESNHUTE oLUeHKK cj > 0, To 6a3aMCcHOTO JONYCTUMO pELLEHNE X €



onTtnMalsriHo peweHmne Ha KaHOHM4YHaTa 3aja4da (K)

Teopema 6.2. (Kputepuin 3a HeorpaHM4YeHOCT Ha LeneBaTta (OyHKuus). AKo
3a Hakom uHaekc q € N, cq < 0 uwq < 0, To 3agavara (K) e HeorpaHuyeHa.

Teopema 6.4. Cumnnekc MeToabT NPUKIOYBa creq KpaeH 6pon ntepauum,
ako OT KaHamMaaTuTe 3a BNu3aHe u n3nuaaHe ot 6asuca BuHaru ce nsbupart
NPOMEHNNBUTE C HaN-MankKna MHAOEKC.

Cnepncteume 8.1. Heka x* e gonycTuMo pelleHne 3a npasaTta 3agada (K), a
TT* € JONYyCTUMO pelleHne 3a ABONHCTBeHaTa 3agava (DK). Ako cTx*
=bTTr*, TO X* U TT* Ca ONTUMAITHN PELLEHNA HA CbOTBETHUTE 3aauu.

Teopema 8.1 (Cnaba Teopema 3a ABOMHCTBEHOCT). AKO X € 4OoMYyCTUMO
pelleHne 3a npaeaTa 3agada (K) n 1 e gonycTtumo peLleHune 3a
ABonHcTBeHaTa 3agada (DK), To bTm <= cTx.

Teopema 8.2 (CunHa TeopemMa 3a ABONHCTBEHOCT). (a) AKo eaHaTa oT
ABoukaTta cnperHat 3agaym (K) u (DK) e paspelunma, To paspeLlumma e u
apyrarta 3agada, kato mincTx = max bTrr. (6) Ako egHaTta oT ABoMKaTa
cnperHatn 3agayn (K) n (DK) e HeorpaHun4deHa, To gpyraTta 3agada e
HecbBMeCTUMa

Cnepgcteue 9.1. Ako x e 6asncHo gonyctumo pelieHune 3a (T P), 1o
CbBKYMHOCTTa OT KneTku B TT, cboTBeTCTBaLa Ha BasncHute my

KOOpAMHATU, € aLUKNn4YHa.

Teopema 9.1. YcnosueTto 3a 6anaHc (9.1) e Heob6xo4MMO N OCTaTbYHO
ycnosue (T P) ga 6bae paspewimma.

Teopema 9.2. r(A)=m+n-1.



Teopema 9.3. CbBKYNHOCT OT BekTOp-CcTbN6oBe {Aij} Ha maTpuuata A e
NMHENHO He3aBMCUMa ToraBa U camMo ToraBa, Korato CbOoTBeTHaTa U
CBbBKYMHOCT OT KneTku B TT e auuknmyHa.

Teopema 9.4. Heka x e BpbX. 3a NponsBosiHa npasHa knetka Ha T(X)

CblLiEeCTBYBa TOYHO €4MH UMK, KOUTO 9 CBbp3Ba C 6a3ncHUTE (MbIHUTE)
KNeTKu.

Moaenu

PaHunua

minmxj : Xmaijxj >= 1;1 = l..n; xj 30;1
OuBeTaBaHe

BbBexaame zik = 0 kbaeTo xi He e uBeTta k n 1 kbaeTo xi e upeta k
orpaHuyeHus

k=1t zik=1 i= 1.n — onlycolourforavertex
L(1 —zik) —%j=1;n aijzkj > 0;i = l.nk = 1.t
L>max(i) X/ aij

tarsim
mink=1;t n*Xi;n zik

Targovski patnik
graf s n varxa cij razstognie mejdu 2 varxa, tarsim xamiltonov cikal s min
suma na rebrata



xij= 1-iotivavj 0ine otivavav |

tarsim

min(X)Zij = 1;n  cijxij
Yi=linxij=1j=1.n
Yi=linxij=1i=1.n
vavejdame ui>0,i=1..n

ui-uj+nxij<=n-1 i;j=2.n

Optimalen razkroi

metalni prati s daljina b1 bk trqbvat elementi s daljina a1 ap po n1
np broq xij - broi elem ot vid i=1..p otrgzani ot prat j1 k yj=0..1

tarsim

min(y)%j = 1;k yj
Yi=1lp aixij <= yjlj;j = 1.k
Y=k xij =ni; i =1;p



